

Το Σπίτι της Κύπρου και οι Εκδόσεις Πατάκη παρουσιάζουν το βιβλίο της Κωνσταντίας



Το Σπίτι της Κύπρου και οι Εκδόσεις ΠΑΤΑΚΗ σας προσκαλούν την **Πέμπτη 11 Φεβρουαρίου 2016** και ώρα **20:00** στην παρουσίαση του βιβλίου της **Κωνσταντίας Σωτηρίου**



η Αϊσέ πάει διακοπές

Για το βιβλίο θα μιλήσουν οι συγγραφείς **Θεόδωρος Γρηγοριάδης** **Χρίστος Κυθρεώτης** και η **συγγραφέας**

Η εκδήλωση πραγματοποιείται με τη στήριξη των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου

Επιμέλεια εκδήλωσης: Ελευθέρια Θεοχάρους-Κουκά

Η **Κωνσταντία Σωτηρίου** γεννήθηκε το 1975 σε μια δεχτομημένη Λευκωσία. Είναι απόφοιτος του Τμήματος Τουρκικών και Μεσανατολικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου και κάτοχος μεταπτυχιακού στην Ιστορία της Μέσης Ανατολής από το Πανεπιστήμιο του Μάντσεστερ. Εργάστηκε ως δημοσιογράφος σε εφημερίδες και άλλα έντυπα της Κύπρου. Τώρα εργάζεται ως Λειτουργός Τύπου Τουρκικών Θεμάτων στο Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών της Κυπριακής Δημοκρατίας. Έχει διακριθεί σε λογοτεχνικούς διαγωνισμούς στην Κύπρο και στην Ελλάδα. Η Κύπρος κλωθογυρίζει συνέχεια στα γραμμάτια της.

Η Είκοσι Ιουλίου, το θυμάσαι πολύ καλά, είχε γίνει η μεγάλη καταστροφή. Ξύπνησες το πρωί και ήταν η λεκάνη στη ρίζα της σιακιάς σου γεμάτη με σύκα ανοιγμένα. Με το νυχτικό βγήκες έξω τα χαράματα, πήρες το φαράσι και τη σκούπα να τα μαζεύεις. Μάζευες, μάζευες και τελευτώ δεν είχαν. Τα συκαλάκια σου, σκεφτάσουν, τα μελένια σου τα σύκα και μαράζωνες τη σιακά. Και έλεγες τι θα τρώμε τώρα τον Αύγουστο που δεν θα έχεις τα συκαλάκια τα γλυκά, τι θα τρώμε τον Αύγουστο που δεν θα έχουμε σύκα.

Αν δα το πλάσμα τα σύκα να ψήνουνται επαχθή που 'εν έινι του τζαφρού τους, σημαίνει μεγάλον μαράζιν. Σημαίνει καβκάδες, καρκασαλλίκκιν, κακόν. Που τζέινια τα κακά που 'εν ημπορεί να βάλει το σέρνιν του ούτε ο ίδιος ο Θεός. Τιποτε 'εν θα ημπορεί να κόμει ο Πλάστης. Ετσι σε βρήκε η γεπώνισσα το πρωί. Ήρθε καταχαρούμενη να σου πει τα νέα. Σωθήκαμε, σου φώναξε. Σωθήκαμε. Ήρθε η μάνα μας να μας σώσει. Ήρθε η Αϊσέ να κάνει εδώ διακοπές. "Τι κάνεις εκεί με τα σύκα;" "Σκάσανε όλα" της είπες. "Ανοίγουνε τα συκαλάκια μου τον Ιούλιο, τα μελένια μου τα σύκα που ζηλεύει όλη η γειτονιά. Σκάνε και πέφτουνε στην αυλή. Δεν θα έχουμε σύκα να τρώμε τον Αύγουστο" έπες και βούρκωσες. Αφησες μετά τη γεπώνισσα στην αυλή και έτρεξες να ξυπνήσεις τον για σου. "Μάνα, τι γίνεται;" σου φώναζε. "Ήρθε" του είπες "η Αϊσέ να κάνει εδώ διακοπές. Και εμώς μας αρρώστησε η σιακά μας. Δεν θα έχουμε κάπ να την τρατάρουμε. Δεν θα μπορέσουμε τον Αύγουστο να τρώμε σύκα". Και άρχισες ύστερα να κλαίς.

[Σημείωση: Η φράση η Αϊσέ πάει διακοπές ήταν η κωδικοποιημένη υλοποίηση του Συμβουλίου Εθνικής Ασφάλειας της Τουρκίας για την έναρξη της εσθλής στην Κύπρο το 1974.]

ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ, Ξενοφώντος 2^ο, 105 57 Αθήνα, Τηλ.: 210 3734 934, Fax: 210 3734 904, email: spititicy@otenef.gr, www.spititiskyprou.gr

Το

Σπίτι της Κύπρου
και οι **Εκδόσεις Πατάκη**
παρουσιάζουν το βιβλίο
της **Κωνσταντίας Σωτηρίου**

η Αϊσέ πάει διακοπές

Πέμπτη 11 Φεβρουαρίου 2016 και ώρα **20:00**

Σπίτι της Κύπρου, Ξενοφώντος 2Α, 105 57 Αθήνα
Τ.: [210 3734934](tel:2103734934)

Κατεβάστε την πρόσκληση [εδώ](#)